



1958. FEBR. 7. PÉNTEK

ÁRA 50 FILLER

III. ÉVFOLYAM, 32. SZÁM

NAPLÓ

A MAGYAR SZOCIALISTA MUNKASPÁRT HAJDÚ-BIHAR MEGYEI BIZOTTSÁGÁNAK LAPJA

Tisztesség és becsület a párt harcosainak, akik minden időben küzdenek meggyőződésükért

Eltemették Horváth Imre elvtársat

Csütörtökön délelőtt a Nemzeti Galéria nemzetiszíni, város és fekete draperiákkal bevonatolták fel Horváth Imre...

hogy búcsút vegyenek a munkásmozgalom hű harcosától. Tizenegy órakor a hozzátartozók jöttek, majd a Minisztertanács tagjai, az Elnöki Tanács képviselői és Biszku Béla...

mauzóleumot, ahonnan utolsó útjára kísérték Horváth Imrét. A temetésen megjelentek Dobi István, a Népköztársaság Elnöki Tanácsának elnöke, Kádár János, a Magyar Szocialista Munkáspárt Központi Bizottságának első titkára...

örök jelszavát: „Eljen a forradalom!” — és aki a történelmivé vált munkás-paraszt forradalmi kormány alapító tagjaként fennhangon adta hírel a világnak: El a magyar proletárhatalom, él, dolgozik, szervezős és győző a Magyar Szocialista Munkáspárt, tovább épül a szocializmus Magyarországon.

Egymást váltották a díszörsegek: a miniszteriumok, a budapesti nagyüzemek dolgozóinak küldöttei — köztük Horváth Imre egykori munkatársai a telefongyárból —, a budapesti kerületi tanácsok vezetői, a pártbizottságok titkárai, a Hazafias Népfront, a tömegszervezetek vezetői, a munkásmozgalom régi harcosai. A díszörsegekkel egy időben a budapesti dolgozók ezrei keresték fel a ravatalt,

hogy az illegális párt minden nehézség ellenére melyen erőse van forrva a munkás-tömegekkel, hogy halad előre, s munkája nyomán megváltozik a világ. Amikor lehetőség nyílt arra, hogy ismét szembenézzen a hazafi elnyomókkal. 1933-ban önként jelentkezett s azonnal bekapcsolódott az itthoni új szervezési elvek alapján kiépített pártmunkába, a dél-kerületi pártvezetőség tagja lett s fáradszóról dolgozott az egészfront kiépítésén, a szakszervezeti munkában, valamint a sztrájkok szervezésének előkészítésében.

Az elmúlt napokban újabb panaszok érkeztek a városi tanács kereskedelmi osztályához és szervezőkbe is a kenyérellátással kapcsolatban. A panaszosok most már nem is annyira a kenyér mennyiségét kifogásolják — bár néhanapján ezen sem irrtána javítani —, mint inkább arról szólnak, hogy a délelőtti órákban szinte a város egész területén — de különösen a külsőségeken — nem lehet friss kenyeret kapni.

Ma az a feladat hárult reánk, hogy a végzettséget adjuk meg elhunyt barátunknak, harcostársunknak, elvtársunknak. Emlékét nemcsak szívünkben őrizzük, hanem az a szilárd elhatározással is, hogy hozzá hasonló, elvűség-gel folytatjuk a dolgozó népünk felemelkedését biztosító szocialista építómunkát.

Münnich Ferenc elvtárs gyászbeszéde

Kommunisták temetünk, a párt áldozatkész, bátor katonáját, a munkásosztály harcosát, aki már kora ifjúságában beállt a tőkés kizsákmányolás ellen, a dolgozók felszabadításáért küzdők sorába. Egész élete, minden lépése a párté, a munkásosztályé volt utolsó lehetőséig.

hogy az illegális párt minden nehézség ellenére melyen erőse van forrva a munkás-tömegekkel, hogy halad előre, s munkája nyomán megváltozik a világ. Amikor lehetőség nyílt arra, hogy ismét szembenézzen a hazafi elnyomókkal. 1933-ban önként jelentkezett s azonnal bekapcsolódott az itthoni új szervezési elvek alapján kiépített pártmunkába, a dél-kerületi pártvezetőség tagja lett s fáradszóról dolgozott az egészfront kiépítésén, a szakszervezeti munkában, valamint a sztrájkok szervezésének előkészítésében.

Az elmúlt napokban újabb panaszok érkeztek a városi tanács kereskedelmi osztályához és szervezőkbe is a kenyérellátással kapcsolatban. A panaszosok most már nem is annyira a kenyér mennyiségét kifogásolják — bár néhanapján ezen sem irrtána javítani —, mint inkább arról szólnak, hogy a délelőtti órákban szinte a város egész területén — de különösen a külsőségeken — nem lehet friss kenyeret kapni.

Az elmúlt napokban újabb panaszok érkeztek a városi tanács kereskedelmi osztályához és szervezőkbe is a kenyérellátással kapcsolatban. A panaszosok most már nem is annyira a kenyér mennyiségét kifogásolják — bár néhanapján ezen sem irrtána javítani —, mint inkább arról szólnak, hogy a délelőtti órákban szinte a város egész területén — de különösen a külsőségeken — nem lehet friss kenyeret kapni.

MI LESZ A FRISS KENYÉRREL?

A minisztérium és a szakszervezet is segítsen a kenyérellátás megjavításában

értelmében hajnali 4 órától az utolsó sütés befejezéséig, este 11 óráig két műszakban dolgozók. Az éjszakai műszak megszüntetését követően, az első friss kenyér csak 7 óra körül kerül ki a kemencéből.

A Sütőipari Vállalat a reggeli és a kora délelőtti órákban csak előző nap délutáni, illetve esti sütésű kenyeret tud a kereskedelemnek szállítani. Hasonló a helyzet a süteménnyel és a közkezdelt cipővel is.

A vásárlók nagy része a friss, puha kenyérhez ragaszkodik. Az üzlethálózat nagy részében azonban csak a délutáni órákban juthatnak a vásárlók friss kenyérhez. Az ellenőrzés során, amikor is közel húsz boltot, a város különböző részein meglátogattunk, megállapíthatjuk, hogy

gü süteményt az iskolákba is eljuttat. Ez azonban korántsem oldja meg a vásárlók ezreinek gondját, akik kénytelenek a kora reggeli és délelőtti órákban a helytelen, jobban biztosítsa a lakosság friss kenyér- és süteményellátását. Mindenekelőtt

számú üzemet, amely jelenleg a fehérúru jelentős részét termeli, átállítják három műszakra. A három műszak bevezetéséhez azonban az Elemszervezői Minisztérium, valamint az EDOZS hozzájárulása is szükséges. Az ellenőrzés során szerzett tapasztalatunk alapján bátran állíthatjuk, hogy

Debreceenben a süteményellátás a jelen körülmények között csak a három műszakos termelés bevezetésével lehet megnyugtatóan megoldani.

Eppen ezért égetően szükségesnek találjuk, hogy a minisztérium és az EDOZS területi bizottsága is változtasson eddigi elzárkózó magatartásán. Ezt a változást sürgeti, sőt követeli a fogyasztók tízezreinek érdeke is. Természetesen ez a megoldás csak átmeneti lehet. Mielőtt befejeződik a Sütőipari Vállalat Rákóczi utca 39. sz. alatti üzemének építése, nem lesz szükség a három műszak fenntartására.

Mint a fentiek is bizonyítják, az éjszakai műszak megszüntetése komoly gondok elé állította az ipar és kereskedelem vezetőit, dolgozóit és a fogyasztók ezreit. A nap mint nap felmerülő nehézségek leküzdése csak akkor sikerülhet, ha összefog az ipar és a kereskedelem és közös erővel igyekeznek felszámolni a hiányszituációkat, és a lehetőségekhez képest a legjobban eleget tesznek a fogyasztók jogos kívánságainak.

KOVÁCS BÉLA

Közösen szabályozzák, hogy a különböző boltokba mikor szállítsák a süteményt. A helyesebb elosztás következtében, máttól kezdve a külső területek lakói is korábban jutnak friss süteményhez. A további tervekben szerepel, hogy a Szabadság úttján működő 3.

az üzem a tavalyi tervéhez viszonyítva 30 százalékkal több mezőgazdasági gépet ad. A közkezdelt és nagyon jól bevált műtrágyaszóróból ebben az évben 850-et, különböző boronák-ból 7 ezret, répavágóból 5 ezret, küllőskapából pedig 132 darabot készítenek el. Ebben az évben újítja mezőgazdasági géppel leik meg a dolgozó parasztságot. Elkészült és rövidesen gyártásra kerül a vilámoshajtású univerzális mezőgazdasági kis- és nagy gépet készítsenek belföldre és külföldre. Az utóbbi években a debreceni Mezőgazdasági Gépgyár nemcsak belföldi, hanem külföldi szükségletet is kielégített. Nagyobb mennyiségű mezőgazdasági gépet exportálnak Jugoszláviába. Ebben az évben előreláthatólag Svájcba küldenek mezőgazdasági gépeket. Az ezévi exportról most tárgyalnak, s ennek alapján néhány héttel múlva megkezdik a külföldre szállítandó gépek gyártását. Az igény megnövekedett a magyar falvakban is, mert ez

előtti órákban a másnapi sütemény vásárolni. A bizottság kereste és részben megtalálta a lehetőséget, hogy változtasson a helyzeten, jobban biztosítsa a lakosság friss kenyér- és süteményellátását. Mindenekelőtt

számú üzemet, amely jelenleg a fehérúru jelentős részét termeli, átállítják három műszakra. A három műszak bevezetéséhez azonban az Elemszervezői Minisztérium, valamint az EDOZS hozzájárulása is szükséges. Az ellenőrzés során szerzett tapasztalatunk alapján bátran állíthatjuk, hogy

Debreceenben a süteményellátás a jelen körülmények között csak a három műszakos termelés bevezetésével lehet megnyugtatóan megoldani.

Eppen ezért égetően szükségesnek találjuk, hogy a minisztérium és az EDOZS területi bizottsága is változtasson eddigi elzárkózó magatartásán. Ezt a változást sürgeti, sőt követeli a fogyasztók tízezreinek érdeke is. Természetesen ez a megoldás csak átmeneti lehet. Mielőtt befejeződik a Sütőipari Vállalat Rákóczi utca 39. sz. alatti üzemének építése, nem lesz szükség a három műszak fenntartására.

Mint a fentiek is bizonyítják, az éjszakai műszak megszüntetése komoly gondok elé állította az ipar és kereskedelem vezetőit, dolgozóit és a fogyasztók ezreit. A nap mint nap felmerülő nehézségek leküzdése csak akkor sikerülhet, ha összefog az ipar és a kereskedelem és közös erővel igyekeznek felszámolni a hiányszituációkat, és a lehetőségekhez képest a legjobban eleget tesznek a fogyasztók jogos kívánságainak.

KOVÁCS BÉLA

Közösen szabályozzák, hogy a különböző boltokba mikor szállítsák a süteményt. A helyesebb elosztás következtében, máttól kezdve a külső területek lakói is korábban jutnak friss süteményhez. A további tervekben szerepel, hogy a Szabadság úttján működő 3.

az üzem a tavalyi tervéhez viszonyítva 30 százalékkal több mezőgazdasági gépet ad. A közkezdelt és nagyon jól bevált műtrágyaszóróból ebben az évben 850-et, különböző boronák-ból 7 ezret, répavágóból 5 ezret, küllőskapából pedig 132 darabot készítenek el. Ebben az évben újítja mezőgazdasági géppel leik meg a dolgozó parasztságot. Elkészült és rövidesen gyártásra kerül a vilámoshajtású univerzális mezőgazdasági kis- és nagy gépet készítsenek belföldre és külföldre. Az utóbbi években a debreceni Mezőgazdasági Gépgyár nemcsak belföldi, hanem külföldi szükségletet is kielégített. Nagyobb mennyiségű mezőgazdasági gépet exportálnak Jugoszláviába. Ebben az évben előreláthatólag Svájcba küldenek mezőgazdasági gépeket. Az ezévi exportról most tárgyalnak, s ennek alapján néhány héttel múlva megkezdik a külföldre szállítandó gépek gyártását. Az igény megnövekedett a magyar falvakban is, mert ez

előtti órákban a másnapi sütemény vásárolni. A bizottság kereste és részben megtalálta a lehetőséget, hogy változtasson a helyzeten, jobban biztosítsa a lakosság friss kenyér- és süteményellátását. Mindenekelőtt

számú üzemet, amely jelenleg a fehérúru jelentős részét termeli, átállítják három műszakra. A három műszak bevezetéséhez azonban az Elemszervezői Minisztérium, valamint az EDOZS hozzájárulása is szükséges. Az ellenőrzés során szerzett tapasztalatunk alapján bátran állíthatjuk, hogy

Debreceenben a süteményellátás a jelen körülmények között csak a három műszakos termelés bevezetésével lehet megnyugtatóan megoldani.

Eppen ezért égetően szükségesnek találjuk, hogy a minisztérium és az EDOZS területi bizottsága is változtasson eddigi elzárkózó magatartásán. Ezt a változást sürgeti, sőt követeli a fogyasztók tízezreinek érdeke is. Természetesen ez a megoldás csak átmeneti lehet. Mielőtt befejeződik a Sütőipari Vállalat Rákóczi utca 39. sz. alatti üzemének építése, nem lesz szükség a három műszak fenntartására.

Mint a fentiek is bizonyítják, az éjszakai műszak megszüntetése komoly gondok elé állította az ipar és kereskedelem vezetőit, dolgozóit és a fogyasztók ezreit. A nap mint nap felmerülő nehézségek leküzdése csak akkor sikerülhet, ha összefog az ipar és a kereskedelem és közös erővel igyekeznek felszámolni a hiányszituációkat, és a lehetőségekhez képest a legjobban eleget tesznek a fogyasztók jogos kívánságainak.

KOVÁCS BÉLA

Közösen szabályozzák, hogy a különböző boltokba mikor szállítsák a süteményt. A helyesebb elosztás következtében, máttól kezdve a külső területek lakói is korábban jutnak friss süteményhez. A további tervekben szerepel, hogy a Szabadság úttján működő 3.

az üzem a tavalyi tervéhez viszonyítva 30 százalékkal több mezőgazdasági gépet ad. A közkezdelt és nagyon jól bevált műtrágyaszóróból ebben az évben 850-et, különböző boronák-ból 7 ezret, répavágóból 5 ezret, küllőskapából pedig 132 darabot készítenek el. Ebben az évben újítja mezőgazdasági géppel leik meg a dolgozó parasztságot. Elkészült és rövidesen gyártásra kerül a vilámoshajtású univerzális mezőgazdasági kis- és nagy gépet készítsenek belföldre és külföldre. Az utóbbi években a debreceni Mezőgazdasági Gépgyár nemcsak belföldi, hanem külföldi szükségletet is kielégített. Nagyobb mennyiségű mezőgazdasági gépet exportálnak Jugoszláviába. Ebben az évben előreláthatólag Svájcba küldenek mezőgazdasági gépeket. Az ezévi exportról most tárgyalnak, s ennek alapján néhány héttel múlva megkezdik a külföldre szállítandó gépek gyártását. Az igény megnövekedett a magyar falvakban is, mert ez

előtti órákban a másnapi sütemény vásárolni. A bizottság kereste és részben megtalálta a lehetőséget, hogy változtasson a helyzeten, jobban biztosítsa a lakosság friss kenyér- és süteményellátását. Mindenekelőtt

számú üzemet, amely jelenleg a fehérúru jelentős részét termeli, átállítják három műszakra. A három műszak bevezetéséhez azonban az Elemszervezői Minisztérium, valamint az EDOZS hozzájárulása is szükséges. Az ellenőrzés során szerzett tapasztalatunk alapján bátran állíthatjuk, hogy

Debreceenben a süteményellátás a jelen körülmények között csak a három műszakos termelés bevezetésével lehet megnyugtatóan megoldani.

Eppen ezért égetően szükségesnek találjuk, hogy a minisztérium és az EDOZS területi bizottsága is változtasson eddigi elzárkózó magatartásán. Ezt a változást sürgeti, sőt követeli a fogyasztók tízezreinek érdeke is. Természetesen ez a megoldás csak átmeneti lehet. Mielőtt befejeződik a Sütőipari Vállalat Rákóczi utca 39. sz. alatti üzemének építése, nem lesz szükség a három műszak fenntartására.

Mint a fentiek is bizonyítják, az éjszakai műszak megszüntetése komoly gondok elé állította az ipar és kereskedelem vezetőit, dolgozóit és a fogyasztók ezreit. A nap mint nap felmerülő nehézségek leküzdése csak akkor sikerülhet, ha összefog az ipar és a kereskedelem és közös erővel igyekeznek felszámolni a hiányszituációkat, és a lehetőségekhez képest a legjobban eleget tesznek a fogyasztók jogos kívánságainak.

KOVÁCS BÉLA

Közösen szabályozzák, hogy a különböző boltokba mikor szállítsák a süteményt. A helyesebb elosztás következtében, máttól kezdve a külső területek lakói is korábban jutnak friss süteményhez. A további tervekben szerepel, hogy a Szabadság úttján működő 3.

az üzem a tavalyi tervéhez viszonyítva 30 százalékkal több mezőgazdasági gépet ad. A közkezdelt és nagyon jól bevált műtrágyaszóróból ebben az évben 850-et, különböző boronák-ból 7 ezret, répavágóból 5 ezret, küllőskapából pedig 132 darabot készítenek el. Ebben az évben újítja mezőgazdasági géppel leik meg a dolgozó parasztságot. Elkészült és rövidesen gyártásra kerül a vilámoshajtású univerzális mezőgazdasági kis- és nagy gépet készítsenek belföldre és külföldre. Az utóbbi években a debreceni Mezőgazdasági Gépgyár nemcsak belföldi, hanem külföldi szükségletet is kielégített. Nagyobb mennyiségű mezőgazdasági gépet exportálnak Jugoszláviába. Ebben az évben előreláthatólag Svájcba küldenek mezőgazdasági gépeket. Az ezévi exportról most tárgyalnak, s ennek alapján néhány héttel múlva megkezdik a külföldre szállítandó gépek gyártását. Az igény megnövekedett a magyar falvakban is, mert ez

A lengyel választások végleges eredménye

A központi választási bizottság közölte a lengyel táncválasztások végleges eredményét. A közlemény szerint 18 116 428 személy rendelkezett szavazati joggal. A névjegyzéket a választás előtt 14 844 309 személy, azaz a választóknak 81,94 százaléka ellenőrizte. A 30 736 választási körzetben — beleértve az 1025 nagyjermi körzetet is — a választási bi-

zottságokban 139 573 szavazópolgár működött. A több mint 18 000 000 választó közül 15 521 890 személy, vagyis a választóknak 85,68 százaléka adta le szavazatát. Ebből a nemzeti egységfront jelöltjeire 14 997 001 szavazat, vagyis az összes szavazatoknak 96,92 százaléka esett. A 288 886 tanácsjelölt közül 204 995-öt választottak meg.

Eisenhower nyilatkozata a csúcstalálkozóról

Eisenhower elnök február 5-én, szokásos sajtóértekezleten válaszolt azokra a kérdésekre, amelyekre a tudósítók a legmagasabb szintű értekezlet megkezdésének kilátásaira vonatkozóan tettek fel neki.

Arra a kérdésre, vajon növekedtek-e az értekezlet megtartásának esélyei, Eisenhower elnök kijelentette, hogy jelenleg — véleménye szerint — még nincsenek olyan reális tények, amelyeknek alapján pozitív választ lehetne adni erre a kérdésre. Eisenhower azt állította, hogy ő és Dulles minden tőle telhető megteszi, hogy megfelelő előkészítés után megtalálják a lehetőséget az értekezlet megtartására.

A tudósítók egyéb kérdéseire, amelyek egy ilyen értekezlet megtartásának gondolatával függetlenül össze, Eisenhower kijelentette, hogy az Egyesült Államok véleménye szerint kell lennie valamilyen

reménynek a legmagasabb szintű értekezlet kedvező kimenetelére, mert különben értelmetlen lenne ilyen értekezlet tartani.

Arra vonatkozóan, milyen kérdéseket vitatnának meg egy ilyen értekezleten, az amerikai elnök a többi között megemlítette, az interkontinentális rakéták ellenőrzésére tett javaslatát és a német kérdéssel kapcsolatos javaslatokat.

Arra a kérdésre, hogyan vélekedik az atomfegyvermentes övezet tervéről, Eisenhower utalt arra, hogy az Egyesült Államok ebben a kérdésben nem juthat semmiféle elhatározásra NATO-beli szövetségeseinek teljes hozzájárulása nélkül. Emellett igyekezett olyan benyomást kelteni, mintha e javaslat megvalósítása veszélyeztetné az Egyesült Államok NATO-beli szövetségeseinek biztonságát.

Bátor vállalkozás

Zaporozsje város közelében egy új javítóműhely építése során az alapozáson dolgozó munkások fémdobozokra bukkantak, amelyekben tűzérési lövedékek és 90 gyújtóberendezést emeltek ki a föld mélyéből. Az utasok önfeláldozó munkájára a közelben fekvő gyárak megmenekültek a fenyegető pusztulástól.

let és harcost jelöltek ki. Háromnapos hősi munka során a bátor harcosok és tisztelt életük kockázatásával 671 nagyméretű tűzérési lövedéket és 90 gyújtóberendezést emeltek ki a föld mélyéből. Az utasok önfeláldozó munkájára a közelben fekvő gyárak megmenekültek a fenyegető pusztulástól.

Vilim Siroky, csehszlovák miniszterelnök egyhónapos délkelet-ázsiai útját, amelynek során Indiát, Kambodzsát, Burmát, Indonéziát és Ceylont látogatta meg, a csehszlovák sajtó és közvélemény a csehszlovák külpolitika jelentős sikerként értékeli. Az utazás messze túlháladta az ügyvezető utávariassági látogatások kereteit.

Fontos hírek

— röviden —

Nehru indiai miniszterelnök Bulgariya leveleire adott válaszában kijelentette, hogy a legfelső színvonalú értekezlet kívánatos lenne akár kevesebb, akár több résztvevővel.

Nehru válaszelevelét, amelyet körülbelül 10 nappal ezelőtt adtak át Moszkvában, szerdán hozta nyilvánosságra a Statesman című indiai lap.

Eisenhower elnök szerdán délután Dulles külügyminiszterrel és Thompsonnal az Egyesült Államok mezőgazdasági nagykövetségét folytatott hosszabb tanácskozást. A nagykövetet nemrégiben tanácskozárs kéréte Washingtonba. Dulles néhány utalásból az tűnt ki, hogy a két órán át tartó megbeszélés első részét Thompsonnak a Szovjetunióról és politikájáról tartott fejtégetésnek szentelték. A beszámoló és az azt követő vita után a tanácskozás folytatódott az elnök és Dulles között.

Az egyiptomi és a szíriai parlament, szerdán egyhangúlag hozzájárult az „Egyesült Arab Köztársaság” megalakításához. Az egyiptomi nemzetgyűlés és a szíriai parlament ugyanakkor elfogadta Kautli szíriai államelnök javaslatát, hogy Nasser egyiptomi államfőt jelöljék az új köztársaság elnökévé. Az új elnököt február 21-én megszavazásos választás jelöl meg.

A jemeni trónörökös és miniszterelnök szerdán este megerősítette a kairói rádió mikrofonja előtt: „Azért jött Egyiptomba, hogy országának az Egyesült Arab Köztársasághoz való csatlakozásáról tárgyaljon. A miniszterelnök közölte, hogy atyja, Ahmed Imám híve az arab világ uniójának a Persza-öböl, az Atlanti-óceánig.

Gyilkolt a gáz

A Hajnal utca 2. számú bérházba hívták ki a tegnapi nap folyamán a mentőket, mivel Deák Istvánné, 38 éves könyvelő gázmérgezés következtében, eszméletlen állapotban találták lakásában.

A kiterjesztett mentők már csak a halál beállt tudták megállapítani, mert időközben Deák Istvánné, anélkül, hogy eszmélt volna visszanyerte volna.

A rendőrség annak megállapítására, hogy öngyilkosság vagy baleset történt a nyomozást megindította.

Nagy jelentőségű antropológiai felfedezés Dél-Afrikában

Három johannesburgi tudós azt állította, hogy a Johannesburgtól 43 km-re levő sterfonteini barlangokban nagy jelentőségű embertani leletek bukkantak, amelyek világosságot vetnek az állat és az ember közötti átmenetre.

Dr. Robinson, dr. C. K. Brain és K. R. Mason, a dél-afrikai antropológiai társaság ülésén elmondta, hogy olyan ember maradványaira bukkantak, aki egyenesen járt, bonyolultabb volt, mint korábbiak, a dél-afrikai majomemberé.

A tudósok szerint ez azt bizonyítja, hogy az emberiség közvetlen őse nem ez a majomember volt, mint eddig gondolták.

Mason, a felfedező csoport

geológus tagja kijelentette: „Megtaláltunk az emberélet határát azoknak a kisszámú helyeknek egyikén, ahol az állatból emberbe való sorsszerű átmenetet részleteiben lehet tanulmányozni”.

Az antropológusokat már régóta foglalkoztatta a probléma, hogy ki készíthette a Sterfonteinen talált korántsem kezdetleges szerszámokat, amelyek időben egybeesnek a majomember ott lakásával, de nem tulajdoníthatók neki.

A tudósok az új leletek alapján arra következtetnek, hogy a emberiség őse a majomember korszak vége felé, más-honnan költözött erre a területre és már némileg fejlett őskori kultúrát hozott magával, amely meghaladja a kis-ágyveleü majomember képességeit.

Mintegy 200 ezer devizaförint kárt okozott a budapesti gumigyárban leleplezett tolvanda

A rendőrség befejezte a vizsgálatot annak a tolvandának ügyében, amelynek tagjai folyamatosan lopták a nyersgumit a X. kerületben levő műszaki gumigyárból. A nyomozásnál megállapították, hogy az üzem dolgozóinak közül Szabó Lajos és Kikillai Sándor még 1956 nyarán szervezték meg a nagyarányú gumilopást. A feladatokat megosztották több más bűntársukkal, így Farkas Lászlóval és Csorba Bélával is.

A lopás a gumifelvágó üzemrészen kezdődött, ahol Csorba Béla dolgozott. A lopott gumit — Kikillai „körme” működéssel — egy félreeső helyen gyűjtötték, majd a zsákmányt Farkas László liftkezelő jóvoltából liften szállították oda, ahonnan a szeméttel hordták el.

A fondorlatos lopott nyersgumit a szeméttel együtt általában munka után, az esti órákban szállították el mind a különösebb akadály nélkül, mivel ez a telek már az üzem területén kívül van.

A bűnbanda tagjai egy év alatt csaknem egy vagon külföldről importált értékes nyersgumit loptak el és azt kilónként 60 forintot áron részben gumifeldolgozó kisiparosoknak, részben cipész- és kőműveseknek adták el. A rendőrség a nyomozásnál 173 kg nyersgumit és 670 pár kész gumitalpat foglalt le.

A rendőrség a bűnbanda tagjait orizette vette, hamarosan átadja őket az ügyészségnek.

litották oda, ahonnan a szeméttel hordták el.

Az ellopott nyersgumit a szeméttel együtt általában munka után, az esti órákban szállították el mind a különösebb akadály nélkül, mivel ez a telek már az üzem területén kívül van.

A bűnbanda tagjai egy év alatt csaknem egy vagon külföldről importált értékes nyersgumit loptak el és azt kilónként 60 forintot áron részben gumifeldolgozó kisiparosoknak, részben cipész- és kőműveseknek adták el. A rendőrség a nyomozásnál 173 kg nyersgumit és 670 pár kész gumitalpat foglalt le.

A rendőrség a bűnbanda tagjait orizette vette, hamarosan átadja őket az ügyészségnek.

Elkészült a nagykeri várkastély helyreállítási terve

Hajdú-Bihar egyik értékes műemléke a nagykeri várkastély. Ez a nagy múltú műemlék az elmúlt években elhanyagolt állapotban volt. Ez most a párt, a KISZ és a néppárt, valamint a megyei tanács és a község együttes akciója eredményeként megszűnik.

A megyei tanács művelődési osztálya már elkészítette a Bocskai várkastély helyre-

állítási és hasznosítási tervét, melyet elküldtek az Országos Műemléki Felügyelőséghez. A helyreállított műemlék a következő intézkedéseket fogja befogadni: film-színház varóteremmel, könyvtárral, olvasóteremmel és rakárteremmel, múzeum három teremmel, klubhelyiséggel két teremmel, egy vendégszobával, valamint a gondnoki lakással.

Neveljük egymást

Cseng a telefon. Szórozottan nyúlok a hallgató után.

— Tessék?
— Ki beszél? — kérli egy zord férfihang, erősen felelősségre vonó hangulattal.
— De a teremtetit, füstölgök magamban, nem elég, hogy ismeretlenül megzavarasz, még én mutakozzak be előbb. Na, megállj!

— Itt én beszélek — mondom és már el is vigyorodok, mert tudom, hogy már ő is mérges. Csakugyan.

— Ki ez én? Ilyen és ilyen vállalat? — hangzik a kérdés, egy fokos sötétebb hangon.

— Igen.

— Itt meg X Y igazgató. Mondja kérem, mikor küldik már vissza a ládákat? Hogy képzelik maguk ezt, majd legközelebb nem kapnak egy üvegni szállítványt, és akkor mehetnek panaszolni.

— Kérem szépen, ne tessék haragudni ránk, de olyan nagy volt a rumli. Igazán, még ma visszaküldöm a göngyöleget, szólok a vezető karvársnak. Csak meg egy kicsit tessék türelmetlen lenni.

— Hát jó, csak aztán úgy is legyen — mondja még Göpös Hang és befejezi — a vizont-hallásra.

Az én szerény „vizont-hallásra” üdvözetemet a letett kagyló kattanása a vi-nél kettebe vágta.

Na, jól nézek én ki — gondolkodom — mi lesz most már a göngyöleget? Ez túl jól sikerült. No, mindegy, majd csak lesz valami. Igazán megérdemli sorsát a telefonáló. Mert úgy találok, hogy az udvarias értékelés egyik fajta az is, ha valakit felhívok, én mondom be először a nevetem, s csak azután kérdem meg: kivel beszéllek.

Jól is nézne ki, ha egy lakás ajtaján becsengetve először kívülről kérdeznék meg a jelenkezőtől ajtón keresztül, hogy ki az, és nem megfordítva történe...

Orkán Bécsben

Ausztriában szerdán orkán-szerű szélvihar dühöngött Bécsben a szél időnként elérte a 133 km-es sebességet. A túlfúvás 156 alkalommal vonult ki, hogy segítsen nyújtson a szél okozta károkat helyreállításában. A háztékörről lezuhanó teglák és törmelék 14 járókötőt sebesített meg. A vihar egy autóbuzst utasaival együtt felborított. A villamosforgalomban fennakadások voltak. Helyenkint, így például Innsbruckban éjszaka mínusz 13 fokot, másnap délelőtt már plusz 11 fokot mértek.



(31. folytatás)

A barlang sokkal nagyobb volt, mint eleinte gyanítottuk és mi lejtős fenekének a legalacsonyabb pontján voltunk. Távolsága fölénk egyre társabb lett, de a teteje lefelé hajlott és a barlang túlsó részét teljesen elrejtette előlünk. És a barlang hosszabb végéig, belevezetve tőlünk a hatalmas perspektívába, egész esomó óriási test, rengeteg nagy fako törzs hevert sorjában egymás után és a selenitiek ezeken dolgoztak. Eleinte bizonytalan tartalmú nagy fehér hengereknek látszottak, majd észrevettem, hogy törzsről egy-egy fej lóg alá felénk fordulva, szem nélkül és bór nélkül, mint a meszarásokban a levágott birkák feje és megállapítottam, hogy minden egyes henger egy-egy holdborjúnak az életelen teste, amely fel volt vágva, olyanformán, mint ahogy a cethalászhajó legénysége szokta felválni a szigonyra került cethalat. A selenitiek vékony szeletekben levágták a törzsekről a húst és egyik-másik berjú törzsén látszottak a fehér bordák is. A selenitiek bárdja okozta munka közben azt a sss, ssss, ssss, hangot. Valamivel távolabb mintha hclmi tolokoesifelenek a hajtkötélet láttuk volna, amelyen vastag húsdarabokkal megakott targonca siklított fölfele a barlang lejtős fenekén. A táplálékul szánt törzseknek ez a rengeteg hosszú sora azt az érzést keltette bennünk, hogy a Hold világának óriás tömeg lakosa lehet. Eleinte azt hittem, hogy a szele- nitiek állványokra támasztott desz-

kákön állnak, de aztán láttam, hogy a deszkák, az állványok és a bárdok mind olyan ólomszínek voltak, mint a bilincseim, amíg fehér fény nem hullt rájuk. Egy csomó vastagnak látszó emelőrud hevert szanaszéljé a barlang fenekén. Nyilván ezzel billentették oldalra az életlen holdborjút. Egy-egy rud hat láb hosszú lehetett, kényelmes markolattal, s nagyon csábító fegyvernek látszott. Az egész helyet a két folyadékknak három átlós csatornája világította meg.

Hosszú ideig szólanul figyeltük a dolgokat.

— Nos? — szölt végül Cavor.

Még jobban összekuporodva Cavor felé fordultam. Eszembe jutott valami.

— Ha ezeket a borjúkat nem emelőrudal szállították ide — mondta Cavornak —, akkor közelebb kell lennünk a Hold felszínéhez, mint gondoltam.

— Miért?

— A holdborjú nem tud sem ugarni, sem repülni.

Cavor firkézett szemmel kitékített újra a mélyedés pereme fölött. — Igazán csodálkozom... — kezdte —, hiszen voltaképpen nem is kerültünk le túlságosan mélyre a felszínről...

nesztelenül jól megmarkoltam a láncomat és vártam, hogy az a valaki megjelenjék.

— Vessen csak egy pillantást azokra a bárdos fickókra — mondta Cavornak.

— Minden rendben van — szölt Cavor.

Próbaképpen célbavettem egyszer a rács kitágított részét. Most már tisztán hallottam a föléle közelgő szelelitieknek a csipogását, kezük tapogatását a sziklán és a kapaszkodások között leváló törmeléknek a potyogását.

Majd láttam, hogy mozog valami a feketeségben a rács alatt, de hogy mi lehet, azt nem tudtam megállapítani. Egy pillanatra úgy rémlett, mintha kudarcot végződne a próbálkozás, de egyszerre csak — reccs — talpra ugrottam és vadul lesújtottam valamire, ami kíváncsan előttem a sötétségből. Egy dárának az éles hegye volt. Azt hiszem, oly hosszú dárda volt, hogy a szük hasadékokban nem lehetett annyira görbén fölfele tolni, hogy hozzám érjen. Ugy vélt ki a rács nyílásán, mint a kigyónak a nyelve. Nem talált el, visszarándult, azután újra felém villant. De most elkaptam és megragadva magamhoz rántottam, miután közben egy másik dárda hegye is felém suhant eredménytelenül.

Diadalmasan felkiáltottam, mikor éreztem, hogy a selenit egy pillanatra mulva elereszti a dárda nyelét. A rácsom keresztül feléle döfködtem a dárdaival, miközben sívítás hallatszott a sötétségből. Cavor elkapta közben a másik dárdat, odaugrott melém és dühösen szurkálni kezdte ő is a sötétséget. Egyszerre csak csörpölés hallatszott a hátunk mögött, egy bárd suhogott keresztül a levegőn és nekivágódott a rácsom át a szikláknak, eszünkbe juttatva a mézárásokat a holdborjúk mellett, a barlangban.

Megfordultam és láttam, hogy csatározásban közeliednek felénk a lamennyien, a bárdjukat forgatva,

Alacsony, tömzsi kis koldusok voltak, hosszú karúak, feltűnően mások, mint azok a selenitiek, akiket eddig láttunk. Ha előbb nem halottak még rólunk, akkor hihetetlen gyorsan belelétek magukat a helyzetbe. Rájok meredtem egy pillanatra, kezembem a dárdaival.

— Vigyázzon a rácsra, Cavor! — kiáltottam bömbölve, hogy megijeszszem a seleniteket és azután feléjük rohantam. Kettő felém hajította a bárdját, de nem talált el, a többiek pedig nyomban megfutamodtak. A két előbbi is nyomban futásnak eredt fölfele a barlangban, a kezüket összerovitva és a fejüket felőlgatva. Embereket sohase láttam így szaladni, mint ahogy ezek szaladtak!

Tudtam, hogy a kezembe kapartott dárdaik nem sok hasznát vehetem. Vékony és törékeny volt, csak döfésre való és sokkal hosszabb is volt, semhogy gyorsan vissza lehetett volna rántani. Így hát a seleniteket nem is kergettem tovább, csak az első holdborjú testéig, ott lehajoltam és felkaptam a földön heverő emelőrudak közül az egyiket. Biztatónan néhez rúd volt, amellyel akármennyi selenitet össze lchetett volna morzsolni. Eldobtam a dárdaimat és felkaptam a másik kezembe egy másik emelőrudat is. Ötször erősebbnek éreztem magam, mint az imént a dárdaival. Fenyegetően megráztam a két rudat a selenitiek felé, akik egy kis csapatba verődve távolabb odafönn megálltak a barlangban, azután megfordultam, hogy Cavor után nézzek.

Ide-oda ugrált a rács előtt, miközben fenyegetően bele-beledöfködte eltörött dárdaját a hasadéka. Ez rendben volt. Egidéig minden esetre odalent tudta tartani a seleniteket. Hátranztem újra, fölfele, végig a barlangon. Mi az ördögöt fogunk csinálni?

Valahogyan máris sarokba szorultunk. De ezek a mézárások fönt a

barlangban meglepődtek, valószínűleg meg is rémültek és más fegyverük nem lévén, csak az apró bárdjuk. És arrafelé volt a menekülés útja. A tömzsi kis lények — sokkal kisebbek és vastagabbak voltak, mint a holdborjúnyájak pásztorai — szanaszét szóródtak a lejtőn, ékesen szóló bizonyosságúak annak, hogy nem tudták, mitévők legyenek. Olyan erkölcsi fölényem volt velük szemben, mint a megvadult bikának az utcán. Csak hogy valószínűleg rettentő sokan lehettek... A hasadékokban levő szelelitieknek viszont pokoli hosszú dárdaik volt. Lehet, hogy más megfélepezt is tartogattak a számunkra... De ördög vigye! Hogyha ostromot intéznék a barlang ellen, fölfele a lejtőn, akkor a hasadékok szelelitjeit a hátunkba szabadították, ha viszont ezt nem csináltuk, akkor azok az apró fenevadak ráérnek valószínűleg segítségokat szerezni. Csak az Isten tudhatja, mifele szörnyű hadigépeket — ágyúkat, bombákat, szárazföldi torpedókat — küldhet fel hamarosan elpusztítva-sunkra ez az ismeretlen világ a lábunk alatt, az a nagyobb világ, amelynek még csak a külső kérgébe hatoltunk bele. Tisztában voltam vele, hogy az egyetlen dolos, amit tehetünk, a támadás volt! Még inkább megszilárdult bennem ez a meggyőződés, mikor észrevettem, hogy egy csomó friss selenit rohan felénk a barlang lejtőjén lefelé.

— Bedford! — kiáltotta Cavor. Hátrfordultam, és ime, Cavor ott volt felelőn köztem és a rács között.

— Menjen vissza! — kiáltottam rá.

— Mit csinál?... —

— Valami puskafélejük van nekik? —

Es a rács védő dárdai között felbukkant a feje és a váll egy csodálatosan sovány és szögletes selenitnek, aki valami bonyolult készüléket cipelt magával.

(Folytatjuk)

Kedden délelőtiyes vita zajlott tanácsháza egyik Mintegy húsz do jött itt össze, ho őszintén elmondj ket a közéjük j lési képviselőnek pártbizottság egy A dolgozó parasz lamennyien párt berek voltak és bizalommal, mondták el azok mákat, amelyek mindenhol puszt egy egymás köz rek. Vita közben egy középtermi pénzüi csizmas f lehallgatózott e látszott, hogy r deklé, ami itt t Egyeken nem fordulnak az e bizalommal és ssegél a kor De ezen a többö sen kitűnt, hogy a múlt év der egyre jobban k ják a falu dolg helyi harcos nékül alig, va nem lehet kor nyekre jutni. A és vitakozás v a közben érkező zű csizmas fia elküzdtem r párttitkár. Am mondtak az em közösg vélemény mindről tudot őszintén a párt hogy az itt e túlnyomó része is hozzátette, h forrón eszik a gadszagra és t kérte a jelen meenyvugtató k tudjanak jutni ki, hogy egy l itt tárgyaltak, s fülletett napvi kes fórumok k elmúlt félévbe ségben egysége ta légrév kezd amire épül az itt megnyitak Igen, ki kell hogy mintegy

Éléve fo alapvető

Egyek közösgbe radalom, mint denütt szétzór nisták sorait, s nak bukkniak ellenforradalmi állása elől. Az márok éppen csületes komm ták lehetetlen akkor könnyeb szállítani rég És nemcsak az fejeben ködösh közelét külmö zavart teremté ben a zavaros gukat és egyé kargassák. Egy sok kárt csinál dalom, de a le mint mindenü becsületes kom csatasorba, ho a dolgozó né jobban, bátrab tisztá eszközö ményesebben é cializmust. Igy ken is az után, de csak ideig. Igaz, az pünkösdi királ hosszú időre k zott. A becsü szándéka azon mértékben sike szasodródtak a be olyan embe lenforradalom már kikerültek nak sorából, e vagy párttag magatartás m emberek már elvesztették te becsületüket n munisták, ha előtt is, s n mégis nekik s venni az irány

A sok becsü bator kommun be szunt. D Wakták ki

a dom és erőszak felü korok

hogy a pártba blyan elemek taja politika és a pártot ug kintették egy hályafutás fele

